

艺路生花

青岛娃拿下八个全国一等奖

岛城学子获奖总数再创新高 青岛艺术学校闪耀国赛舞台

近日,教育部发布《关于全国第八届中小学生艺术展演活动各项目评选结果的公示》,岛城学子在艺术表演类项目中获8个一等奖、4个二等奖、3个三等奖,一等奖获奖数量居全省首位,获奖总数再创新高,市教育局获评优秀组织奖。其中,青岛艺术学校在声乐和舞蹈项目中捧回两个全国一等奖。此次闪耀国赛舞台,既是学校教学成果的集中体现,更是学校深入践行“立德树人”根本任务,将思政课程有机融入专业教学的创新实践,充分彰显了学校“以赛促教、以演促学、以美育人”的教育理念。



青岛艺术学校《奔流》获舞蹈项目全国一等奖、优秀创作奖。(学校供图)

得了评委的一致认可。

“此次获奖不仅是荣誉,更对学生的成长意义重大。”刘晓京说,合唱团成员在训练和比赛中培养了团结协作精神,集体意识显著增强,“排练时,大家主动承担场地卫生、搬运乐器等工作;面对困难,学生相互督促、鼓励,凝聚力十足。获奖的喜悦也让他们坚信努力就会有收获,在后续专业课学习中表现更为积极。而对于未入选的学生,这次获奖激发了他们对合唱的热情,不少学生主动要求加入合唱团学习。”

黄河精神铸就青春舞魂 艺校舞蹈队“舞”出国赛双奖

在全国第八届中小学生艺术展演中,青岛艺术学校合唱团凭借《雨水之舞》《撞歌》两首作品,斩获声乐项目全国一等奖。记者采访了该校声乐教研室主任刘晓京,深入了解获奖背后的故事。

全国中小学生艺术展演每三年举办一届,此次比赛竞争异常激烈。青岛艺术学校合唱团一路过关斩将,从市赛、省赛脱颖而出,最终在国赛中摘得桂冠。“比赛要求两首作品需在8分钟内完成,这对合唱团的时间把控和演唱技巧提出了极高要求。”谈及选曲,刘晓京介绍,《雨水之舞》和《撞歌》难度颇高,音准、节奏复杂,段落间情绪与音乐思想变化大,对学生的音域能力、节奏对位、和声配合等方面都是极大考验。而且比赛期间团队面临人员更替难题,上一批参赛学生毕业,新组建的合唱团成员多为新高一和高二上学期的学生,基础相对薄弱。但师生们没有退缩,利用假期进行高强度集训,每天从上午8时到下午6时,学生克服困难,全身心投入排练。

为确保每名学生发音准确,老师有针对性地逐个声部进行细致指导。遇到水平较弱的学生或声部,就单独辅导练习,经过多轮集训和磨合,合唱团的整体水平不断提升,最终,他们在比赛中凭借出色表现,贏

得。训练过程困难重重,由于学生此前主要接受古典舞和民间舞训练,对于现当代舞中的新动作极为陌生,需要打破固有动作模式进行新的身体开发。训练中,大量高难度动作导致不少学生身上出现淤青,但学生们没有丝毫退缩。在老师悉心指导、全程陪伴和鼓励下,学生们发扬坚韧不拔、吃苦耐劳的精神,努力排练,逐渐掌握现当代舞的精髓,动作愈发流畅自然,情感表达也更加细腻到位。

“学校十分注重为学生提供广阔的舞台,每个班级都有上台表演的机会。这不仅让学生能够展示自己的才华,还培养了他们的团队协作精神和竞争意识。此次获奖也激励着更多学生投身舞蹈学习,追求艺术梦想。”冯勇表示,师生们用汗水和努力为《奔流》注入灵魂,在全国赛场上展现了青岛艺术教育的风采。此次《奔流》获奖,不仅是学生个人和舞蹈团队的荣耀,更是学校舞蹈专业实力的有力证明。

获奖总数再创新高 岛城美育浸润行动结硕果

在全国第八届中小学生艺术展演中,除青岛艺术学校外,青岛市城阳区第二实验小学《谷雨梯田》《Song of Hope》获声乐项目全国一等奖,青岛崂山新世纪学校《Mt.Everest 珠穆朗玛》获器乐项目全国一等奖,青岛市城阳区第二实验小学《泥塑奇妙夜》获舞蹈项目全国一等奖、优秀创作奖,青岛市城阳区国城小学《大海,我们来啦!》获舞蹈项目全国一等奖、优秀创作奖,青岛市城阳区实验小学《飞天》获戏剧项目全国一等奖、优秀创作奖,青岛市城阳区国城小学《谁是最可爱的人》获朗诵项目全国一等奖。

亮眼的成绩单背后,是青岛美育教育厚积薄发的生动写照。近年来,市教育局以促进中小学生全面发展“十个一”项目为牵引,大力提升美育课程质量,健全全员展演机制,深化美育评价改革,全面提高学校美育工作水平。我市将深入落实美育浸润行动各项工作要求,夯实基础优势,创新体制机制,整合优质资源,进一步提升全市中小学生艺术素养,促进学生全面健康发展。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 于娜

教育资讯

青岛市北区实验小学 创新开设校史校本课程

本报4月16日讯 近日,青岛市北区实验小学为充分发挥校史育人功能,创新开设《雅正传承篇·校史纵览》校本德育课程,以独特的教育形式助力学生成长。学校秉持“以文化人、以史育人”的理念,以“根系教育”为核心,打造“校史长廊”并编写校史读本,将校园文化融入学生的成长过程。在课程中,学生通过梳理校史沿革、了解校址校名变迁、聆听校友故事、对话校史长廊老物件,深刻感悟“团结、励志、自强、奋进”的校训精神。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

青岛弘毅中学 家长探校助力小升初衔接

本报4月16日讯 近日,青岛弘毅中学为帮助小学毕业生家长深入了解学校教育教学情况,组织了家长开放日活动,吸引众多家长踊跃参与。活动现场,初小衔接家庭教育讲座助力家长更好地把握教育方向。校园参观之旅让家长对学校有了直观、全面的认识,学校老师与家长亲切交流,细致解答初小衔接的疑惑,为孩子们顺利开启中学新征程奠定良好基础。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

青岛21中 开设特色成长课程

本报4月16日讯 青岛21中开设多门特色成

长课程,涵盖学科拓展、融合,人文素养、艺体特长等类别。有探索前沿科技的“人工智能机器人”课;创作创意美术作品的“艺境画社”;以诗传情的“凌霄诗社”;探讨西方文化的“不一样的西方”课;切磋棋艺的“脑力棋牌”社;开展趣味实验的“身边的科学”与“美丽化学”课;关注心理健康的“阳光心理”与“校园心理剧”课等,满足学生多元发展需求。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

青岛39中市北分校 扇面设计让传统文化更鲜活

本报4月16日讯 近日,青岛39中市北分校七年级语文集备组为弘扬优秀传统文化,精心策划举办了“墨香扇韵”扇面设计活动,吸引众多学生热情参与。活动中,学生们将经典诗词书写在扇面上,充分发挥创意,绘制出灵动的花鸟鱼虫、秀美的山水风景,让扇面变得诗意盎然。活动不仅丰富了校园文化生活,更让学生在创作过程中,深入领略了书法、古诗文以及传统扇文化的魅力。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

青岛市技师学院 承办山东职业技能大赛

本报4月16日讯 近日,由青岛市技师学院承办的第二届山东省职业技能大赛烘焙和设备点检赛项比赛收官。作为省级最高规格的综合性竞赛,第二届山东省职业技能大赛备受瞩目。青岛市技师学院将以此次大赛为契机,深化竞赛引领,致力于培养更多复合型高技能人才,为山东省技工教育高质量发展注

入强劲动力。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

青岛金门路小学 举办第七届语文化节

本报4月16日讯 日前,青岛金门路小学举办法“‘语’你相约春天里 金童文趣正当时”主题升旗仪式暨第七届语文化节开幕式。当天清晨,队员们身着汉服古风服饰,在校门内展开了一场“诗词飞花令”。队员们或执扇吟诵,或击掌对句,清脆的童声搭配经典诗词,吸引师生加入这场春日诗会。在语文化节的多彩活动中,队员们以“语”为舟,以“文”为友,探索语文的奇妙世界。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 徐华璐)

崂山区中韩小学 博雅农场开耕

本报4月16日讯 日前,崂山区中韩小学开展博雅农场启动仪式暨劳动实践教育活动,全体师生和家长代表共赴精彩的劳动课堂。老师结合实物演示,细致讲解农具用途与安全要点,带领队员们认识农具的构造与使用方法。队员们通过触摸、试用,直观感受农耕文化的智慧与传承。中韩小学将以博雅农场为载体,变“小农场”为研学“大基地”,让队员们身上有汗、手里有活,让劳动教育“落地生根”。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 王锋)